
2015년 3월 일치/불일치 특강(난이도 하) 해설 

1. 

정답: ①  

해석: 캘리포니아 삼나무는 최대 높이가 대략 115미터에 이르는, 지구에서 가장 키가 큰 나무이다. 상업적 수확이 이 종의 존재를 

감소시켰음에도 불구하고, 북부 캘리포니아의 특정 지역에는 여전히 삼나무 숲이 존재한다. 이렇게 될 수 있었던 한 가지 이유는 새 

묘목이 씨앗, 그루터기, 그리고 떨어진 나뭇가지에서도 쉽게 자랄 수 있기 때문이다. 게다가, 삼나무의 나무 껍질은 높은 수치의 내

화성의 화학물질을 함유하고 있다. 산불은 자원을 위해 경쟁하는 다른 형태의 식물을 없애기 때문에 삼나무에게는 사실상 이롭다. 

또한 나무 껍질의 화학적 내용물이 다른 나무 종을 해치거나 심지어 죽일 수도 있는 곤충과 곰팡이류에 삼나무가 잘 견딜 수 있도

록 만들어 준다. 

해설: 지문의 내용과 일치하지 않는 것을 묻는 문제이다. ①번의 키워드인 ‘그 수가 증가했다’와 관련된 지문의 has reduced the 

presence(존재를 감소시켰다) 주변의 내용을 살펴보면 상업적 수확이 이 종의 존재를 감소시켰다고 했으므로, 캘리포니아 삼나무의 

수가 상당히 증가했다는 것은 지문의 내용과 반대이다. 따라서 ①번이 정답이다. 

어휘: redwood 삼나무 commercial 상업적인 harvesting 수확 sapling 묘목 stump 그루터기 bark 나무 껍질    

fire resistant 내화성의 forest fire 산불 eliminate 없애다 vegetation 식물 content 내용물 resistant ~에 잘 견디는   

 

2. 

정답: ② 

해석: Mitch Albom은 그가 가장 잘 알려져 있는 자기 계발서의 집필 활동을 시작하기 전 1980년대와 1990년대에 매우 명망 있는 

스포츠 기자였다. 스포츠를 다루지 않은 그의 첫 출판물인 모리와 함께한 화요일은 1997년에 선보였다. 그 책은 베스트셀러였고, 

그 이야기의 텔레비전 버전은 1999년에 4개의 에미상을 수상했다. 그 이후에 천국에서 만난 다섯 사람과 단 하루만 더라는 소설 

두 편이 더 나왔다. 후자는 2007년에 영화로 개봉되었다. 

① Albom의 책인 모리와 함께 한 화요일은 매우 호평을 받았다. 

② 천국에서 만난 다섯 사람은 1999년에 4개의 에미상을 수상했다. 

③ 단 하루만 더는 영화로 리메이크되었다. 

④ Albom은 스포츠 기자보다 작가로서 더 유명하다. 

해설: 지문의 내용과 일치하지 않는 것을 묻는 문제이다. ②번의 키워드인 awarded four Emmys in 1999(1999년에 4개의 에미상을 

수상했다)와 관련 있는 won four Emmy Awards in 1999(1999년에 4개의 에미상을 수상했다) 주변의 내용을 살펴보면 모리와 함께 

한 화요일의 텔레비전 버전이 1999년에 4개의 에미상을 수상했다고 했지만, 천국에서 만난 다섯 사람이 수상했는지는 알 수 없다. 

따라서 ②번이 정답이다. 

어휘: motivational book 자기계발서 made-for-TV 텔레비전용으로 만든 publication 출판물 latter 후자  

release 개봉하다 

 

3. 

정답: ② 

해석: 중매 결혼은 인도에서 수 세기 동안 행해져 오고 있다. 커플 당사자들은 거의 그들의 의견을 말할 수 없는 반면에, 

부모들만이 중매 결혼을 승낙할 수 있다. 부모들은 다른 요소들 중에서도, 외모와 종교를 비교하여 커플의 조화 가능성을 확실히 

한다. 만약 이혼율이 어떤 성공의 지표가 된다면, 중매 결혼은 전형적인 서양식 결혼보다 더 효과적일지도 모른다. 실제로, 인도의 

중매 결혼 중 단 1퍼센트만이 이혼으로 끝난다. 반면에, 서로 배우자를 자유롭게 선택하는 모든 미국 결혼의 반 정도가 결국 

이혼으로 끝난다. 

① 부모들은 결혼을 주선할 때 외모를 고려하지 않는다. 

② 인도의 거의 모든 중매 결혼이 일생 동안 지속된다. 

③ 자녀들은 종종 중매 결혼을 거절한다. 

④ 중매 결혼은 더 이상 인도에서 행해지지 않는다. 

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ②번의 키워드인 arranged marriages in India(인도의 중매 결혼)와 관련 있는 

arranged marriages(중매 결혼) 주변의 내용을 살펴보면 인도의 중매 결혼 중 단 1퍼센트만이 이혼으로 끝난다는 것을 알 수 있다. 

따라서 ②번이 지문의 내용과 일치하므로 정답이다. 

오답 해설  

① 부모들은 다른 요소들 중에서도 외모와 종교를 비교하여 커플의 조화 가능성을 확실히 한다고 했으므로, 부모들은 결혼을 

주선할 때 외모를 고려하지 않는다는 것은 지문의 내용과 반대이다. 

③ 커플 당사자들은 거의 그들의 의견을 말할 수 없고, 부모들만이 중매 결혼을 승낙할 수 있다고 했으므로, 자녀들은 종종 

중매결혼을 거절한다는 것은 지문의 내용과 다르다. 

④ 중매 결혼은 인도에서 수 세기 동안 행해져 오고 있다고 했으므로, 중매결혼이 더 이상 인도에서 행해지지 않는다는 것은 지문

의 내용과 다르다. 

어휘: arranged marriage 중매결혼 approve 승낙하다, 동의하다 voice (의견을) 말로 나타내다. 목소리  

ensure 확실히 하다, 보증하다 compatibility 조화 가능성 divorce rate 이혼율 indication 지표, 표시, 암시  

spouse 배우자 eventually 결국 reject 거절하다 



4.  

정답: ③ 

해석: 자전거 타기는 즐거운 취미에서 보편적인 교통 수단으로 진화했다. 길에서 자전거들이 눈에 더 많이 띄는 것에 

응하여, Minneapolis 지역의 자전거 타는 사람들의 모임인 Bike Friendly는 자전거를 타는 사람들에게 그것을 안전하게 

타는 방법을 교육해 오고 있다. 첫 번째 고려 사항은 옷과 개인 장비이다. Bike Friendly는 자전거를 타는 사람은 항상 

튼튼한 신발, 밝은 색의 옷, 그리고 적절한 헬멧을 착용해야 한다고 말한다. 또한 자전거를 타는 사람들은 특히 번화가

에서 자전거를 탈 때 모든 교통 규칙을 준수하도록 주의를 기울여야 한다. 그곳은 대부분의 사고가 발생하는 지역이

다. 마지막으로, 그 단체는 자전거를 타는 사람이 자동차와 사고가 났을 때 다칠 확률이 자동차 운전자보다 훨씬 높다

는 것을 상기시키기 위해 노력한다. 그러므로, 자전거를 타는 사람은 지속적으로 교통 상황을 지켜보고 어떤 잠재적인 

위협이라도 파악하는 것이 최선의 이익이다. 

① 그들은 자전거를 타는 동안 알맞은 복장을 착용해야 한다. 

② 그들은 항상 교통 법규를 따라야 한다. 

③ 그들은 번화가에서 자전거를 타지 말아야 한다. 

④ 그들은 길에서 차량에 주의를 기울여야 한다. 

해설: 자전거를 타는 사람들에 대해 지문의 내용과 일치하지 않는 것을 묻는 문제이다. ③번의 키워드인 on busy 

streets(번화가에서)가 그대로 언급된 지문의 on busy streets(번화가에서) 주변의 내용을 살펴보면, 번화가에서 자전거를 

탈 때는 모든 교통 규칙을 준수하도록 주의를 기울여야 한다고 했지만 자전거를 타지 말아야 한다는 것은 언급하지 

않았다. 따라서 ③번이 지문의 내용과 일치하지 않는다. 

어휘: cycling 자전거 타기 enjoyable 즐거운 pastime 취미 transportation 교통, 수송  

prominent 눈에 잘 띄는, 두드러진 sturdy 튼튼한 obey 준수하다 particularly 특히 occur 발생하다  

injure 부상 입히다 constantly 지속적으로 potential 잠재적인 apparel 복장 

 

5.  

정답: ③ 

해석: 어느 날 한 소년이 차고에서 그의 아버지를 발견했다. 아버지는 차고에서 하루 종일 일하고 있었고 금속 부품과 

연장들이 도처에 있었다. 그 소년은 아버지가 스트레스를 받은 것처럼 보인다고 생각해서 잔디를 깎겠다고 제안했다. 

그러나 아버지는 목전에 있는 작업에 너무 몰두해서 아들의 말을 듣지 못했다. 어쨌든 소년은 잔디를 깎기 시작했다. 

마당 여기저기에서 잔디 깎기 기계를 앞뒤로 밀고 다닌 지 한 시간 후, 소년은 잔디가 조금도 짧아지지 않은 것처럼 

느꼈다. 그가 좌절해서 다시 차고로 걸어 들어갔을 때, 아버지가 마지막 작업을 막 끝내고 있었다. 소년이 잔디에 대해 

무슨 말을 하기도 전에 아버지가 말했다. “좋아, 잔디 깎기 기계는 어디 있지? 이제 거기에 칼날을 다시 끼우면 되겠

어.” 

① 아버지는 일부러 아들을 무시했다. 

② 소년은 벌로 잔디를 깎았다. 

③ 소년은 칼날이 없다는 것을 알아채지 못했다. 

④ 아버지는 아들에게 장난을 치고 싶었다. 

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ③번의 키워드인 blade(칼날)가 그대로 언급된 지문의 blade(칼날) 

주변의 내용을 살펴보면 소년이 잔디 깎기 기계로 마당 여기저기를 깎았지만 잔디가 조금도 짧아지지 않은 이유는 소

년의 아버지가 기계의 칼날을 뺐기 때문이라는 것을 알 수 있다. 따라서 이 내용을 바르게 표현한 ③번이 정답이다. 

오답 해설 

① 아버지는 작업에 너무 몰두해서 아들의 말을 듣지 못했다고 했으므로 아버지가 일부러 아들을 무시했다는 것은 

지문의 내용과 다르다. 

② 소년은 아버지가 스트레스를 받은 것처럼 보인다고 생각해서 잔디를 깎겠다고 제안한 것이므로, 소년이 벌로 

잔디를 깎았다는 것은 지문의 내용과 다르다. 

④ 아버지가 아들에게 장난을 치고 싶었는지에 대해서는 언급되지 않았다. 

어휘: garage 차고 mow 깎다 lawn 잔디 yard 마당 just as ~할 때 blade 칼날 on purpose 일부러 

 

 

 

 

 

 



6. 

정답: ③ 

해석: 어제 오후, 평범한 교통 단속이 순식간에 마약 체포로 바뀌었다. 필라델피아 경찰은 Terrace로에서 Debra 

Stiles가 과속을 하고 있는 것을 알아채고 그녀의 차를 멈춰 세웠다. 차량을 수색한 후, 그들은 차 안에서 불법 약물을 

발견했다. Stiles는 경찰에게 그녀가 마약을 구입한 장소를 알려주고 경찰관들을 근처에 있는 집으로 안내했다. 경찰은 

그 집에서 2만 달러와 수십 자루의 권총을 찾아냈다. 필라델피아 시장 Jim Reilly는 도시에서 급증하고 있는 범죄를 

시에서 처리하고 있다는 증거로서 이 사건을 언급했다.  

① 경찰이 마약 거래가 이루어지는 집의 주인을 체포했다.  

② Debra Stiles는 Terrace로에 있는 주택에 산다.  

③ 경찰은 Stiles의 차에서 마약을 발견했다.  

④ Stiles는 그녀의 차에서 마약을 판매한 혐의로 체포되었다.  

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ③번의 키워드인 found drugs(마약을 발견했다)가 바뀌어 표현된 

지문의 found illegal substances(불법 약물을 발견했다) 주변의 내용을 살펴보면 경찰이 Debra Stiles의 차량을 수색하

여 불법 약물인 마약을 발견했다는 것을 알 수 있다. 따라서 이 내용을 바르게 표현한 ③번이 정답이다. 

오답 해설 

① 경찰이 Stiles가 마약을 구입한 장소에서 거액과 권총을 찾아냈다고 했지만, 마약 거래가 이루어지는 집의 주인을 

체포했는지는 알 수 없다. 

② Debra Stiles가 Terrace로에서 과속을 했다고 했지만, 그녀가 Terrace로에서 사는지는 알 수 없다.  

④ 경찰이 과속을 하는 Debra Stiles의 차를 멈춰 세워 차 내에 있는 마약을 발견했다고 했으므로, Stiles가 그녀의 

차에서 마약을 판매한 혐의로 체포되었다는 것은 지문의 내용과 다르다. 

어휘: traffic stop 교통 단속 drug 마약, 약 arrest 체포 pull over (차, 배)를 멈춰 세우다 search 수색하다, 찾다   

vehicle 차량, 차 substance 약물, 물질 inform 알리다 address 처리하다, 연설하다 soaring 급증하는, 급상승하는  

crime 범죄 owner 주인, 소유자 

 

7.  

정답: ① 

해석: 2002년에, 미국 오토바이 운전자 협회 멤버들은 Sylvester H. Roper가 죽은 지 100년이 넘은 후에야 그를 오토

바이 명예의 전당에 포함시켰다. Roper는 원래 메사추세츠 주 케임브리지 출신의 재능 있는 발명가였다. 그는 겨우 12

살 때 고정된 증기 기관을 만들었다. 2년 후, 그는 이전에 한번도 본 적이 없었음에도 불구하고, 기관차 엔진을 제작함

으로써 재능을 계속해서 완벽하게 만들어 갔다. 1867년에, 그는 최초로 만들어졌다고 여겨지는 오토바이 중의 하나를 

만들면서 평생 지속되는 명성을 얻었다. 1896년에 그는 자신이 추후에 만든 오토바이 모델을 타던 중 사망했다. 

① 그는 어린 나이에 놀라운 능력을 보였다. 

② 그는 오토바이 명예의 전당에서 제외되었다. 

③ 그는 오토바이에 치여 사망했다. 

④ 그는 최초의 오토바이로 경주를 한 것으로 알려졌다. 

해설: Sylvester H. Roper에 대해 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ①번의 키워드인 amazing  

abilities(놀라운 능력)가 바뀌어 표현된 talented(재능 있는) 주변의 내용을 살펴보면 Roper는 겨우 12세에 고정된  

증기 기관을 만들었다는 것을 알 수 있다. 따라서 이 내용을 바르게 표현한 ①번이 정답이다. 

오답설명 

② 미국 오토바이 운전자 협회 멤버들은 Roper를 오토바이 명예의 전당에 가입시켰다고 했으므로, 그가 오토바이 명

예의 전당에서 제외되었다는 것은 지문의 내용과 반대이다. 

③ 그는 자신이 만들었던 오토바이를 타면서 사망했다고 했으므로, 오토바이에 치여 사망했다는 것은 지문의 내용과 

다르다. 

④ 그가 최초의 오토바이로 경주를 했는지에 대해서는 언급되지 않았다. 

어휘: induct 가입시키다, 취임시키다 talented 재능 있는 stationary 고정된, 움직이지 않는 steam engine 증기 기관  

perfect 완성하다; 완벽한 locomotive 기관차 make mark 유명해지다 display (자질을) 보이다, 진열하다 bar 제외하다 

 

 

 

 

 



8. 

정답: ④ 

해석: 시 교통 당국의 보도 자료에 따르면, Joyce역과 Lakehead 터미널 사이의 노랑선 지하철 운행이 최소 2주 동안 

중단될 것이다. 7월 25일에, 두 역 사이의 중간에서 거의 텅 빈 열차가 탈선하여 철골 기둥에 부딪쳤다. 기관사나 승객 

어느 누구도 사고로 심한 부상을 입지 않았으며 사고와 관련된 열차는 손상되지 않고 여전히 가동된다. 그럼에도 불구

하고, 조사관들이 유사한 사건이 다시 일어나지 않도록 피해를 조사하여 사고의 원인을 찾고, 필요한 수리를 하기 위

한 충분한 시간을 원했기 때문에 교통은 지장을 받았다. 

① 피해를 입은 지하철 노선  

② 승객의 부상 정도  

③ 열차에 대한 손상  

④ 그것의 정확한 이유  

해설: 사고에 대해 아직 알려지지 않은 것이 무엇인지를 파악하는 문제이다. 지문 전반에서 지하철 사고가 일어났지만 

부상자나 열차의 손상은 없다고 했고, 교통이 지장을 받을 것이라고 했다. 하지만 사고의 원인이 무엇인지는 알려지지 

않았으므로, ④번이 정답이다. 

어휘: press release 보도 자료 derail 탈선하다 column 기둥 involved 관련된 isrupt 지장을 주다 inspector 조사관 

ample 충분한 survey 조사하다 

 

 

9. 

정답: ④ 

해석: Amy와 John은 가장 큰 고대 마야 도시들 중 하나인 과테말라에 있는 티칼 유적을 여행하는 것을 매우 좋아했

다. 이 유적지를 여행하면서 그들은 역사가 약 2,400년을 거슬러 올라가는 인공 유물들을 감상할 수 있었다. 그들은 

거대한 유적을 걸어 다니면서 하루 종일 시간을 보냈고 한 번도 지루함을 느끼지 않았다. 사실, 그들이 후회했던 단 

한 가지는 현장에서 하룻밤을 머물지 않은 것이다. Amy와 John은 오후에 떠났기 때문에 그 다음 날 일출을 볼 수 있

는 기회를 놓쳤다. 

① Amy는 언젠가 티칼을 방문하기를 바란다.  

② 고대 인공 유물은 모두 파괴되었다.  

③ 티칼은 그다지 즐거운 곳이 아니라는 것이 밝혀졌다.  

④ Amy는 티칼의 일출을 보지 못했다. 

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ④번의 키워드인 see the sunrise(일출을 보다)가 바뀌어 표현된 지

문의 watch the sunrise(일출을 보다) 주변의 내용을 살펴보면 Amy와 John이 현장에서 하룻밤을 머물지 않아 그 다음 

날 일출을 볼 수 있는 기회를 놓쳤다는 것을 알 수 있다. 따라서 ④번 정답이다. 

오답 해설 

① Amy와 John은 티칼 유적을 방문하는 것을 매우 좋아했다고 했으므로, ‘Amy는 언젠가 티칼을 방문하기를 

바란다’라는 것은 지문의 내용과 다르다. 

② Amy와 John은 인공 유물들을 감상할 수 있었다고 했으므로, ‘고대 인공 유물은 모두 파괴되었다’라는 것은 지문의 

내용과 다르다. 

③ Amy와 John은 하루 종일 거대한 유적을 보며 한 번도 지루함을 느끼지 않았다고 했으므로, ‘티칼은 그다지 즐거운 

곳이 아니라는 것이 밝혀졌다’라는 것은 지문의 내용과 다르다. 

어휘: ruin 유적 Mayan 마야의, 마야인의 artifact 인공 유물, 공예품 date back 역사가 ~으로 거슬러 올라가다    

enormous 거대한, 막대한 regret 후회하다, 유감스럽게 생각하다 stay overnight 하룻밤을 머물다  

miss 놓치다, 지나치다   sunrise 일출, 해돋이 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10. 

정답: ④ 

해석: 비록 버터가 심장마비의 위험을 증가시킨다고 널리 여겨지지만, 최근 한 연구는 그것이 많은 건강상 이점도 지

닌다는 증거를 제공했다. 그 연구는 가공되지 않은 버터가 충치 예방을 돕는다고 주장한다. 그 연구는 또한 버터가 뼈 

건강을 증진시키는 주요한 영양분 중 하나인 비타민 D를 고농도로 함유하고 있다고 지적한다. 이러한 이점들로 인해, 

연구자들은 식단에 적당량의 버터를 포함시키는 것은 전반적으로 해롭지 않다는 결론을 내렸다. 

① 버터는 뼈를 손상시킬 수 있다. 

② 버터는 심장마비의 확률을 감소시킨다.  

③ 버터는 충치를 촉진한다.  

④ 버터는 적은 양으로는 안전하다.  

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ④번의 키워드인 safe(안전한)를 바꾸어 표현한 지문의 not 

harmful(해롭지 않은) 주변의 내용을 살펴보면 식단에 적당량의 버터를 포함시키는 것은 건강에 해롭지 않다는 것을 

알 수 있다. 따라서 ④번이 지문의 내용과 일치한다. 

오답 해설 

① 버터가 뼈 건강을 증진시키는 비타민 D를 고농도로 함유하고 있다고 했으므로, ‘버터는 뼈를 손상시킬 수 있다’는 

것은 지문의 내용과 다르다. 

② 버터는 심장마비의 위험을 증가시키는 것으로 여겨진다고 했으므로, ‘버터는 심장마비의 확률을 감소시킨다’는 것은 

지문의 내용과 반대이다. 

③ 최근의 연구는 가공되지 않은 버터는 충치 예방을 돕는다고 주장한다고 했으므로, ‘버터는 충치를 촉진한다’는 것은 

지문의 내용과 반대이다. 

어휘: heart attack 심장마비 provide 제공하다, 공급하다 evidence 증거, 흔적 unprocessed 가공되지 않은  

tooth decay 충치 point out 지적하다, 가리키다 leading 주요한, 선두적인 nutrient 영양분  

conclude 결론짓다, 체결하다 on the whole 전반적으로 moderate 적당한, 보통의 promote 촉진하다, 승진시키다 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2015년 3월 일치/불일치 특강(난이도 중) 해설 

1.  

정답: ④ 

해석: 최근 수십 년간, 비유럽권 민족 출신의 사람들은 여러 가지 다른 호칭으로 불려져 왔다. 처음에는 피부색에  기반한 이름들이 

다양한 집단에 사용되었다. 동아시아 출신 사람들은 ‘노란색’이었으며, 미국 원주민들은 ‘붉은색’이었고, 라틴 아메리카 출신 사람들

은 ‘갈색’이었다. 나중에는, 하이픈(-)이 중국계-미국인과 아프리카계-미국인과 같은 표현들을 만들어 내며, 집단을 구별 짓는 데 

사용되었다. 하지만 하이픈이 소수 민족인 개인을 ‘완전한 미국인’이 아니라고 암시한다고 주장하며, 이러한 하이픈이 사용된 용어

들을 비판하는 집단이 점점 늘어나고 있다. 

① 많은 용어들이 비유럽권 사람들을 지칭하기 위해 사용되었다. 

② 한때는 색을 기반으로 한 용어가 인종적 소수 집단을 지칭하기 위해 사용되었다. 

③ 하이픈이 사용된 인종 관련 용어는 색을 기반으로 한 용어 이후에 사용되기 시작했다. 

④ 이민자 집단은 하이픈이 사용된 호칭의 사용을 고집한다. 

해설: 지문의 내용과 일치하지 않는 것을 묻는 문제이다. ④번의 키워드인 hyphenated labels(하이픈이 사용된 호칭)이 바뀌어 표현

된 지문의 hyphenated terms(하이픈이 사용된 용어들) 주변의 내용을 살펴보면 하이픈이 소수 민족을 ‘완전한 미국인’이 아님을 암

시하기 때문에 이것을 사용한 용어들을 비판하는 집단이 점점 늘어나고 있다고 했으므로, ‘이민자 집단은 하이픈이 사용된 호칭의 

사용을 고집한다’라는 것은 지문의 내용과 다르다. 따라서 ④번이 정답이다. 

어휘: ethnic 민족적인, 소수 민족의 label 호칭, 꼬리표 hail from ~의 출신이다 hyphen 하이픈    

differentiate 구별 짓다 assert 주장하다 racial minority 소수인종 immigrant 이민자 

 

2. 

정답: ④ 

해석: 진주 귀걸이를 한 소녀는 Tracy Chevalier가 쓴 크게 성공을 거둔 소설이다. 그 소설에는 가족이 가난에서 벗어날 수 있도록 

돕기 위해 하녀로 일해야 했던 한 어린 소녀의 이야기가 전개된다. 그녀는 유명한 네덜란드 예술가의 집에서 일하고 그녀의 

고용주와 관계를 쌓은 후 그림의 모델이 된다. Chevalier의 책은 같은 제목을 가진 유명한 그림 속의 인물에 바탕을 두고 있다. 

그림 속 소녀가 Chevalier에게 책을 쓰도록 영감을 주었고, 그녀는 그 소녀의 삶이 어땠을지 상상하고자 했다. 

① Chevalier의 책은 잘 알려지게 되는 데 실패했다. 

② Chevalier의 책은 역사적 이야기에 바탕을 두고 있다. 

③ 그 소녀는 그들의 친한 관계 때문에 화가를 위해 일했다. 

④ 그 책은 그림 속 인물의 삶을 묘사한다. 

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ④번의 키워드인 describes the life of someone(인물의 삶을 묘사하다)을 바꾸어 

표현한 지문의 imagine what the girl’s life may have been like(그 소녀의 삶이 어땠을지 상상하다) 주변의 내용을 살펴보면 

Chevalier가 그림 속 소녀의 삶을 상상하여 소설을 썼다는 것을 알 수 있다. 따라서 이 내용을 바르게 표현한 ④번이 정답이다. 

오답 해설 

① Tracy Chevalier가 쓴 진주 귀걸이를 한 소녀는 크게 성공을 거둔 소설이라고 했으므로, 그 소설이 잘 알려지게 되는 데 

실패했다는 것은 지문의 내용과 반대이다. 

② Chevalier의 책이 역사적 이야기에 바탕을 두고 있는지에 대해서는 언급되지 않았다. 

③ 소설 속 소녀가 친한 관계 때문에 화가를 위해 일했는지에 대해서는 언급되지 않았다.  

어휘: highly 크게, 매우 maid 하녀 escape 벗어나다 poverty 가난 subject (그림 등의) 모델, 피사체  

be based on ~에 바탕을 둔 tale 이야기 

 

3. 

정답: ① 

해석: Maurice Ravel과 Claude Debussy는 1900년대 초기에 가장 잘 알려진 두 명의 프랑스 작곡가였다. 초년 시절에 시작된 오랜 

우정에도 불구하고, 팬들이 결국 두 작곡가의 사이가 멀어지도록 만들었다. 비록 두 작곡가 모두 인상파였고 많은 영향을 공유했지

만, 팬들은 그들을 다르게 보았다. Debussy의 팬들은 Ravel이 감정 없이 작곡한다고 주장했던 반면, Ravel의 팬들은 Debussy의 작

품이 너무 무질서하다고 주장했다. 이러한 평가들이 두 작곡가 사이에 절대 해결되지 않은 의견 충돌을 초래했다. 

① 두 음악가는 평생 동안 친구로 남았다. 

② Ravel과 Debussy는 유명한 인상파 작곡가들이었다. 

③ Ravel의 음악은 감정이 부족하다는 이유로 비판받았다. 

④ 몇몇 사람들에 따르면 Debussy의 음악은 질서가 더 필요했다. 

해설: 지문의 내용과 일치하지 않는 것을 묻는 문제이다. ①번의 키워드인 remained friends(친구로 남다)와 관련 있는 grow 

apart(사이가 멀어지다) 주변의 내용을 살펴보면 두 작곡가의 우정은 초년 시절에 시작되었으나 팬들 사이의 평가가 두 작곡가를 

결국 점점 멀어지게 했다고 했으므로, ‘두 음악가는 평생 동안 친구로 남았다’는 것은 지문의 내용과 다르다. 따라서 ①번이 정답이

다. 

어휘: well-known 잘 알려진 composer 작곡가 grow apart 사이가 멀어지다 impressionist 인상파 share 공유하다   claim 주장하

다 compose 작곡하다emotion 감정 disordered 무질서한 resolve 해결하다 criticize 비판하다 



4.  

정답: ④ 

해석: 2001년 아르헨티나의 경제 붕괴는 두 가지 주요한 사건에 의해 야기되었다. 첫째로, 국제 신용평가기관들이 그 

나라의 신용 등급을 낮추었다. 이는 투자자들이 은행에서 그들의 돈을 회수하도록 만들었다. 두 번째 사건은 아르헨티

나의 Fernando de la Rua 대통령이 은행에서 인출할 수 있는 금액을 제한했을 때 일어났다. 그 결과, 충분한 자금을 

이용할 수 없어 많은 사업들이 실패했다. 인출을 제한하는 de la Rua의 결정 후 일어난 시위는 그를 사임하게 만들었

다. 

① de la Rua 대통령의 정책들은 아르헨티나의 신용 등급을 하락하게 만들었다. 

② 투자자들은 붕괴 이후 아르헨티나의 은행 시스템을 신뢰했다. 

③ 많은 아르헨티나 회사들은 사업을 유지할 수 있을 만큼 충분한 자금을 보유했다. 

④ 인출을 제한하는 de la Rua 대통령의 법은 분노와 맞닥뜨렸다. 

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ④번의 키워드인 limiting withdrawals(인출을 제한하는)가 바뀌어 

표현된 지문의 limit withdrawals(인출을 제한하다) 주변의 내용을 살펴보면 인출을 제한하는 de la Rua의 결정에 잇달

아 시위가 일어났다는 것을 알 수 있다. 따라서 이 내용을 바르게 표현한 ④번이 정답이다. 

오답 해설  

① de la Rua 대통령의 정책들이 아르헨티나의 신용 등급을 하락시켰는지는 알 수 없다. 

② 아르헨티나의 신용 등급이 낮아져 투자자들이 은행에서 그들의 돈을 회수했다고 했으므로, 투자자들이 붕괴 이후 

아르헨티나의 은행 시스템을 신뢰했다는 것은 지문의 내용과 다르다. 

③ 많은 사업들이 충분한 자금을 이용할 수 없어 실패했다고 했으므로, 많은 아르헨티나 회사들은 사업을 유지할 수 

있을 만큼 충분한 자금을 보유했다는 것은 지문의 내용과 반대이다. 

어휘: collapse 붕괴 cause 야기시키다, ~의 원인이 되다 agency 기관 credit rating 신용도 평가 등급  investor 투자자  

limit 제한하다 withdraw 인출하다 protest 시위 resign 사임하다 

 

 

5.  

정답: ③ 

해석: DDT는 곤충을 죽이는 데 매우 효과가 있다고 알려진 화학 살충제이다. 그것은 1874년에 최초로 합성되었지만, 

20세기 중반에 농업의 적용 가능성이 발견되기 전까지 널리 사용되지 않았다. 그것은 곧 인기 있는 농업 제품이 

되었지만, 그것이 환경과 사람의 건강에 미치는 부정적 영향에 연관되자 그 인기는 급격히 하락했다. 요즘에는, 북미와 

유럽에서 DDT의 사용이 금지되었지만, 남아프리카와 태국과 같은 몇몇 나라들은 오로지 말라리아를 일으키는 모기를 

퇴치하는 용도로만 그 화학 제품을 사용한다. 

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. 지문의 중반부에서 DDT가 환경과 사람의 건강에 미치는 부정적 

영향에 연관되자 인기가 급격히 하락했다고 했다. 따라서 ③번이 정답이다. 

오답설명 

① 지문에서 남아프리카와 태국과 같은 나라들에서 말라리아를 일으키는 모기를 퇴치하는 용도로 DDT를 사용한다고 

했으므로, ①번은 지문의 내용과 반대이다. 

② 지문에서 DDT는 인기 있는 농업 제품으로 사용되었다고 했지만, 농작물을 곤충으로부터 보호하기 위한 농업 

수단으로 사용되기 시작했는지는 알 수 없다.  

④ 지문에서 남아프리카와 태국은 말라리아를 일으키는 모기를 퇴치하는 용도로 DDT를 사용한다고 했으므로, ④번은 

지문의 내용과 반대이다. 

어휘: chemical 화학의; 화학 제품 pesticide 살충제 synthesize 합성하다 applicability 적용 가능함, 적용 가능성    

agriculture 농업 sharply 급격히 linked with ~와 관련이 있는 ban 금지하다 solely 오직, 단지 mosquito 모기 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.  

정답: ④ 

해석: 지난 2 년 동안, 유가는 거의 두 배로 뛰었다. 이것은 전 세계 항공사의 수익에 손실을 입혀 많은 항공사들이 

이를 보충하기 위해 유류 할증료를 올리도록 만들었다. 그 결과로, 평균 국제 항공료는 40 퍼센트 상승했고, 국내 

항공권 가격은 지난 6 개월간 거의 25 퍼센트 상승했다. 가격 변동이 수익을 예전 유가의 급격한 상승 이전 수준으로 

되돌릴 것으로 기대했지만, 실상은 달랐다. 그 변화는 고객들로 하여금 경제적인 이유로 항공 여행 계획을 취소하도록 

했다. 수익 예측에 따르면, 대부분의 항공사들은 현재 손해를 보며 운항하고 있다. 

① 항공사는 더 많은 연료의 재고를 비축하고 있다. 

② 해외 항공료는 25퍼센트까지 올랐다. 

③ 항공 산업의 이윤은 다시 증가했다. 

④ 대부분의 항공 산업의 수익이 줄어 들었다.  

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ④번의 키워드인 Revenue has gone down(수익이 줄다)와 관련된 

revenue projections(수익 예측) 주변의 내용을 살펴보면, 대부분의 항공사들은 현재 손해를 보며 운항하고 있다는 것을 

알 수 있다. 따라서 이 내용을 ‘대부분의 항공 산업의 수익이 줄어 들었다’라고 바꾸어 바르게 표현한 ④번이 

정답이다. 

오답설명 

① 항공사가 더 많은 연료의 재고를 비축하고 있는지는 언급되지 않았다. 

② 지문에서 평균 국제 항공료는 40퍼센트 상승했고, 국내 항공권 가격은 25퍼센트 상승했다고 했으므로, ‘해외 

항공료는 25퍼센트 올랐다’는 것은 지문의 내용과 다르다. 

③ 지문에서 항공사는 수익이 예전 유가의 급상승 이전 수준으로 돌아갈 것을 기대했지만, 실상은 달랐다고 했으므로, 

‘항공 산업의 이윤은 다시 증가했다’는 것은 지문의 내용과 반대이다. 

어휘: revenue 수익 surcharge 할증료, 추가 요금 compensate 보충하다 spike 급격한 상승, 대못  

ground 이유, 땅 projection 예측, 투사 at a loss 손해를 보는 amass 비축하다 supply 재고, 공급하다 

 

 

7. 

정답: ② 

해석 지하수는 지하수면이라고 불리는 지표면 아래 깊은 지점에 축적된다. 비가 내리면, 강수는 토양에 의해 흡수되고 

중력은 그것이 천천히 아래로 스며들게 한다. 물이 충분히 깊은 곳까지 이동하면 그것은 지하수면에 도달하는데, 여기

에서 그것은 수직과는 반대로 수평으로 움직이기 시작한다. 마침내 그것은 동등한 깊이에 닿는 가장 가까운 수역과 합

쳐지는데, 이는 보통 바다나 강이다. 물이 바다에 도달하게 되면 증발과 응결의 과정을 통해 다시 구름으로 돌아가고, 

궁극적으로 지표면에 비로 돌아온다. 

① 지하수는 결국 비로 방출된다. 

② 수분은 토양을 통해 수직으로 움직인다. 

③ 지하수면이 바다와 강이 되는 것이다. 

④ 응결은 구름 생성 과정의 일부이다. 

해설: 지문의 내용과 일치하지 않는 것을 묻는 문제이다. ②번의 키워드인 move vertically(수직으로 움직인다)와 관련

된 지문의 move horizontally(수평으로 움직인다) 주변의 내용을 살펴보면 빗물이 지하수면에 도달하면 수직과는 반대

로 수평으로 움직이기 시작한다고 했으므로, 수분이 토양을 통해 수직으로 움직인다는 것은 지문의 내용과 다르다. 따

라서 ②번이 정답이다. 

어휘: groundwater 지하수 accumulate 축적되다, 모이다 water table 지하수면 precipitation 강수 gravity 중력    

seep 스며들다 horizontally 수평으로 vertically 수직으로 merge with ~와 합쳐지다 a body of water 수역    

equivalent 동등한 evaporation 증발 condensation 응결 ultimately 궁극적으로, 결국 

 

 

 

 

 

 

 



8.  

정답: ① 

해석: 새로운 종류의 시멘트가 대기 오염을 줄이는 데 도움이 되는 것으로 드러났다. 이 시멘트는 자동차 배기가스에 

뿜어져 나오는 아산화 질소와 아황산가스와 같은 대기 오염물질을 파괴하는 무독성의 분자인 이산화 티탄을 포함한다. 

빛에 노출되었을 때, 그것은 해로운 오염물질과 상호작용하여 그것들을 빗물에 씻겨 내려갈 수 있는 무해한 화합물로 

쪼갠다. 이 시멘트는 전통적인 종류에 비해 생산하기 더 비싸지만, 오염물질이 그것에 들러붙지 않기 때문에 깨끗하게 

유지되어 유지비를 절감시킨다. 환경단체들은 부동산 개발업자들에게 그들의 건설 프로젝트에서 이 제품을 사용하도록 

촉구하고 있다. 

① 이산화 티탄은 해로운 화학물질이 아니다.  

② 이 시멘트는 오염물질을 막기 위해 빗물이 필요하다. 

③ 이 시멘트의 유지는 관리가 어렵다. 

④ 환경보호론자들은 이 제품에 대해 회의적이다. 

해설: 지문의 내용과 일치하는 것을 묻는 문제이다. ①번의 키워드인 Titanium dioxide(이산화 티탄)이 등장한 문장 주

변을 지문에서 살펴보면, titanium dioxide, a nontoxic molecule that destroys atmospheric pollutants(대기 오염물질을 

파괴하는 무독성의 분자인 이산화 티탄)로 표현된 것을 알 수 있다. 이 내용이 Titanium dioxide is not a harmful 

chemical(이산화 티탄은 해로운 화학물질이 아니다)로 바르게 paraphrase된 ①번이 정답이다. 

오답설명 

② 지문에서 이산화 티탄은 빛에 노출되었을 때 해로운 오염물질과 상호작용하여 그것들을 무해한 화합물로 쪼갠다고 

했으므로, ‘이 시멘트는 오염물질을 막기 위해 빗물이 필요하다’는 것은 지문의 내용과 다르다. 

③ 지문에서 이 시멘트는 전통적인 종류에 비해 생산하기 더 비싸지만 유지비를 절감시킨다고 했으므로, ‘이 시멘트의 

유지는 관리가 어렵다’는 것은 지문의 내용과 반대이다. 

④ 지문에서 환경단체들은 부동산 개발업자들에게 그들의 건설 프로젝트에서 이 제품을 사용하도록 촉구하고 있다고 

했으므로, ‘환경보호론자들은 이 제품에 대해 회의적이다’는 것은 지문의 내용과 반대이다. 

어휘: nontoxic 무독성의 molecule 분자 pollutant 오염물질, 오염원 nitrous oxide 아산화 질소 sulfur oxide 아황산   

emit 내뿜다, 방사하다 exhaust 배기가스, 배출 expose 노출시키다, 드러내다 interact 상호작용하다  

compound 화합물, 합성물 upkeep 유지, 보존 property 부동산, 재산 urge 촉구하다, 설득하다  

chemical 화학물질; 화학의 environmentalist 환경보호론자 skeptical 회의적인, 의심 많은 

 

9. 

정답: ③ 

해석: 현대의 호주 원주민은 세계에서 지속적으로 존재하는 문화들 중 가장 오래된 문화를 가지고 있다. 호주 원주민

은 기원전 5만년에 대륙에 도착했다고 여겨지며, 고고학자들에 의해 발견된 석기와 그림 조각들에 실시한 연대 결정법

들은 이러한 추정을 확증시킨다. 하지만 문화권들 사이의 유전적인 흐름을 추적하는 DNA 증거는 이 토착 호주인들의 

도착시기를 더 이르게 기원전 7만년 경이라고 제시한다. 전성기에, 18세기 호주 원주민들이 영국에 의해 식민지화되기 

이전에는 75만 명 이상의 인구를 자랑했다. 초기 식민지 시대 동안, 질병과 전쟁은 인구 수준을 거의 80 퍼센트까지 

떨어뜨렸다. 

① 호주 원주민들의 문화만큼 끊임없이 지속되어온 다른 문화권은 없다.  

② 증거는 초기 호주 원주민들이 석기를 사용하고 그림을 그렸다는 것을 암시한다. 

③ DNA 검사는 호주 원주민이 이전에 여겨졌던 것보다 2만년 후에 도착했다는 것을 시사한다.  

④ 영국인의 등장은 호주 원주민 인구의 급격한 감소를 일으켰다. 

해설: 지문의 내용과 일치하지 않는 것을 묻는 문제이다. ③번의 키워드인 Aborigines arrived 20,000 years later than 

previously thought (호주 원주민이 이전에 여겨졌던 것보다 2만년 후에 도착했다)와 관련된 earlier arrival date for 

these indigenous Australians(이 토착 호주인들의 더 이른 도착 시기) 주변의 내용을 살펴보면, DNA 증거가 호주 원주

민들의 더 이른 도착 시기로 기원전 7만년 경을 제시했다고 했으므로, ‘DNA 검사는 호주 원주민이 이전에 여겨졌던 

것보다 2만년 후에 도착했다는 것을 시사한다’는 것은 지문의 내용과 다르다. 따라서 ③번이 정답이다. 

어휘: Aborigine 호주 원주민 dating procedure 연대 결정법 estimate 추정 fragment 조각 archaeologist 고고학자   

trace 추적하다 genetic 유전적인 drift 흐름, 표류 indigenous 토착의 boast 자랑하다 peak level 전성기  

colonize 식민지화하다 colonial 식민지의 

 

 

 



10.  

정답: ① 

해석: Henry Ford는 미국 대중들이 충분히 지불할 수 있는 자동차를 디자인한 것으로 가장 유명하다. 하지만 그의 가

장 지속적인 영향력은 대량 생산 시스템의 개발이었다. 1903년도에 설립된 Ford Motor사는 새로운 노동 정책과 생산 

방법을 도입함으로써 제조업에 혁신을 일으켰다. Ford는 그의 공장 노동자들에게 일반적인 임금의 거의 2배에 달하는 

5달러의 일당을 제공했다. 그는 또한 평균 8시간의 노동시간을 도입하였다. 이것은 그의 경쟁사로부터 최고의 노동자

들을 많이 끌어들일 수 있도록 해주었다. 그의 공장 내에서 Ford는 생산을 극대화하기 위해 노동 전문화와 조립 라인

의 사용을 결합시켰다. 이 새로운 시스템 아래에서, 이전 방법을 사용했을 때의 매 728분과 비교할 때, 완성된 차체는 

매 93분마다 조립될 수 있었다. Ford 시스템의 분명한 성공은 전 세계의 많은 회사들뿐만 아니라 다른 미국 제조업자

들도 이를 채택하도록 유도하였다. 

① Henry Ford는 미국에서 생산된 최초의 자동차를 디자인하였다.  

② Henry Ford는 일반적인 대중을 위해 저렴한 자동차를 생산하였다. 

③ 노동자들은 Ford를 위해 일하면서 산업 표준보다 더 많은 돈을 벌었다.  

④ Ford 공장의 노동자들은 특정한 업무를 배정받았다.  

해설: 지문의 내용과 일치하지 않는 것을 묻는 문제이다. ①번의 키워드인 designed the first car(최초의 자동차를 디자

인하였다)를 바꾸어 표현한 지문의 the design of an automobile(자동차의 디자인) 주변의 내용에서 Henry Ford는 미국 

대중들이 충분히 지불할 수 있는 자동차를 디자인한 것으로 가장 유명하다고 했지만, 그가 미국에서 최초의 자동차를 

디자인했는지는 알 수 없다. 따라서 ①번이 지문의 내용과 일치하지 않는다. 

어휘: influence 영향력 mass production 대량 생산 revolutionize 혁신을 일으키다 manufacturing 제조업 labor 노동    

plant 공장, 식물 roughly 거의 typical 일반적인 combine 결합시키다 specialization 전문화 assembly 조립    

maximize 극대화하다 complete 완성된 assemble 조립하다 adoption 채택 norm 표준, 규격 

 


